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Di seguito, in sintesi, le principali novità fiscali e scadenze. 

 

DISPOSITIVI : 

- In data 26.04.2023 l’Agenzia delle Entrate ha pubblicato le versioni aggiornate dei modelli, 

istruzioni e specifiche tecniche relative ai Modelli 730, Unico, IRAP, 770 e consolidato mondiale. 

- In data 18.05.2023, l’Agenzia delle Entrate ha aggiornato le istruzioni ai Modelli redditi. 

- La Legge del 21.04.2023 n. 41, conversione del D.L. 24.02.2023 (Decreto PNRR-3), introduce 

l’aumento da 72 a 120 del numero di rate per somme dovute all’Agenzia delle Entrate e non iscritte 

al ruolo, e l’autocertificazione del debito per tributi, contributi e premi assicurativi. 

- Il Provvedimento del 27.04.2023 dell’Agenzia delle Entrate ha individuato i livelli di affidabilità ISA 

dei contribuenti. 

- In data 01.05.2023, è stato approvato il Decreto Lavoro dal CDM. Contiene la possibilità di fringe 

benefit detassato fino a 3 mila Euro per dipendenti con figli a carico (per gli altri solo Euro 258,23). 

- Convertito in Legge, il D.L. 34/2023 (Decreto Bollette) con incremento agevolazioni fiscali su 

interventi del risparmio energetico e rateazione in n. 51 rate mensili delle liti pendenti con l’Erario. 

- La Risoluzione dell’Agenzia delle Entrate del 10.05.2023 n. 20 ha creato i codici tributo per l’utilizzo 

del credito d’imposta per maggiori oneri sostenuti da imprese energivore nel II trimestre 2023. 

- Due FAQ dell’Agenzia delle Entrate del 05.06.2023 chiariscono la compilazione del quadro RU 

relativo al credito d’imposta dei beni 4.0. 

- La Risoluzione del 26.06.2023 n. 34 dell’Agenzia delle Entrate dispone su imposta sostituiva su 

riserve di utili non distribuiti in società estere white-list (anche in D.M. 26.06.2023).  

- La Circolare del 26.06.2023 n. 16 dell’Agenzia delle Entrate contiene elementi su determinazione 

del valore delle partecipazioni e terreni detenuti da parsone fisiche alla data dell’01.01.2023. 

 

SCADENZE : 

La dichiarazione annuale IVA doveva essere presentata dall’01.02.2023 al 02.05.2023 (tardiva entro il 

31.07.2023). 

E’ stato istituito il nuovo sistema Whistleblowing, obbligatorio anche per società che non hanno il MOG 

231/01. Scadenza 17.12.2023 per società con meno di 250 dipendenti. 
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Per le holding, entro il 15.06.2023 dovevano essere comunicati all’Agenzia delle Entrate i dati relativi alle 

partecipazioni detenute. 

L’acconto IMU 2023 doveva essere versato entro il 16.06.2023. 

Le società che approvano il bilancio d’esercizio entro 180 giorni, devono versare le imposte entro il 

31.07.2023, con maggiorazione 0,40% se entro il 30.08.2023. 

I versamenti fiscali dei soggetti ISA sono stati spostati al 20.07.2023. 

 

Buona estate e cordiali saluti. 

Gino Colla 


